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Notat - 29. oktober 2014 

 

Legepladstilsyn på kommunens skoler, sfo’er og dagtilbud 
 

På foranledning af en forespørgsel fra Teknik- og Bygningsudvalget på udvalgets møde den 

21. oktober 2014, gives en orientering om legepladstilsyn på kommunens skoler, sfo’er og 

dagtilbud samt en orientering om legepladstilsynet som foranledigede sagen omkring 

legepladsen i Børnehuset Bøgely. 

 

Det er driftsstedslederne som har det overordnende ansvar for legepladssikkerheden. 

Tilsynet på legepladser i kommunens skoler, sfo’er og dagtilbud har været foretaget ca. 

hvert andet/tredje år. Tilsynet bliver foranlediget af Center for Børn og Undervisning 

(CBU), bestilt af Park og Vej og finansieret af CBU, som har 54.000 kr. afsat i budgettet til 

legepladstilsyn. Alle tilsyn på legepladser i kommunen foretages af en ekstern uvildig 

legepladsinspektør. Et tilsyn af alle legepladser i kommunens skoler, sfo’er og dagtilbud 

koster ca. 50.000 kr.  

 

Desuden er der i kommunen to medarbejdere som har legepladsinspektøruddannelsen, én i 

Park og Vej og én i Byggesagsafdelingen. Kompetencer som bliver brugt i det daglige 

arbejde med legepladsvedligeholdelse og byggetilladelser.  

 

Administrationen foreslår, at den nuværende praksis vurderes med henblik på eventuelle 

ændringer i organiseringen af legepladstilsynene.  

 

Inspektion af legepladsredskaber på Børnehuset Bøgelys legeplads blev foretaget af Dansk 

legepladssikkerhed den 30. oktober 2013 på foranledning af Park- og Vejcenter. 

Institutionen modtog rapporten fra tilsynet i november 2013. Tilsynet påpegede råd og 

flossede kanter på et legeredskab. Rapporten gav ikke indtryk af, at der var et akut behov for 

at fjerne legeredskabet. Institutionens prioritering var at lade legeopstillingen stå frem til 

foråret 2014, da institutionen i forvejen var ved at udarbejde en renoveringsplan for hele 

institutionens udendørs legeområde. I løbet af december og januar ville institutionen have 

dannet sig et overblik over renoveringsbehovet. Da en medarbejder i januar 2014 trådte 

igennem et trappetrin på legepladsopstillingen, heldigvis uden at pådrage sig en skade, blev 

legeopstillingen nedtaget omgående. Det samme gjorde også andre legeopstillinger, der var 

påtænkt fjernet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


